
Atur

Vare sig du tog chansen att besöka NAS
eller ej fortlöpte showen som planerat.
Klockan 12:00 på fredagen deu 16e juni
öppnades portarna och folk började
strömma in i lagom mäingd. Det fanns ett
planerat program för vad som skulle håin-
da uader dagama men det mesta blev
borts§utet på grund av för dålig plane-
ring eller för lite folk (v?irdar|.

Utställningshallen hölI öppet som eul-
nonserat. Bland utställarna miirktes
COMPO, DISKI, Falcon Pro Center,
Copson Data, Sven Bornemark, Atari
World, UDS, Addiction Software, 1AK, q-
sound och IGri Heimonen. Antalet besö-
kare var flest på lördag men Lite fiirre de
andra två dagarna.

Denesh Bhabuta höIl som planerat sin
föreläsning. Han berättade om filarkivet
HENSA i England, om hur effektivt e-
mail är för kommunikation Atariägare

,

0n0t
En lyckod showooo
emellan och tog en blick in i framtiden
vad giiller MagiC för (Power) Macintosh
och Falcon samt en del annat intressant.

I utst?illningen visades Papyms av Tom
Thomason. Vi försökte också få igång
Chirnera (Srafisk WWWårowser under
MiNT och X-windows) mot vår internet-
leverantör Thipnet men det visade sig va-
ra knepigare iin viintat. I nästa nurnmer
av AM kommer vi att skriva lite om hur
det fungerar och hur man ska göra för att
få fril stand en uppkopplirg på rätt sätt.
Netscape kördes på en PC bredvid för att
vi över huvud taget skulle kunna visa
World Wide Web och låta besökare
provsurfa.

Demotävlingen var kaotisk (som vanligt?f
men vinnare korades och priser delades
ut. Obsession-tävlingen vanns efter sju
timmar av EmiI Olviken med
80,196,950 poZing på banan Aquatic Ad-
venture. Våfflorna som tillagades var §rd-
ligen omtyckta och även det andra tilltug-
get som varm korv och CocaCola gick ner
i magen på de flesta.

Kort sagt ka:r man säga att NAS var en
bra till.sl:illning. Den var inte perfekt och
vi har redan börjat planera en show för
nästa år. Vi tar lärdom av det sorn besö-
karna och utställarna har framfort till oss

för att göra showen ånnu bättre så att
man som besökare ffu ut maximalt.

En mera detaljerad och nyanserad bild av
NAS kommer att presenteras i nästa
nununer av AM. I

Rolf Johonsson

I Arbeuts lahak del fir Göteborg
kundc man lasa omNAS*

§eneisle AW sloppcld
Det senaste numret av den engelska tid-
ningen Atari World blev snabbt stoppat i
England. Adgrlningen är tidningens hu-
vudämne för numret - pornografi. I tid-
ningen fanns fö§ande känsliga bilder; en
barbiedocka med bröstvårtorna synliga
(utsidan), sarnma docka fast hållandes
piska i handen samt två lite gröwe bilder
på samlagsscener mellan kvinns./1pao
och kvinna/hund. De vitala delarna
(könsorganenl var dock övertäckta med
gröna rutor. Fruktanwärt!

Artikeln i sig var en hel "guid€" till por-
nografi och vårt synsätt på det, samt hur
enkelt det är att få hem det till sig sjåilv
via Internet och BBS:er. Det var dock nog
för vissa organ i England o"6 lidningen

far nu tryckas om utan att artikele ingår.
Vad detta omtryck kan kosta AW kan
man bara spekulera i.

Liis mera i AM 3/95 dåir vi intervjuar arti-
kelförfattaren Graeme Rutt. I

Kvorglömdcr
effekrer på NA§

En grön oljerock storlek M,
märke Glt^R.

Iln keps, det sLår "Ray-Ban way'
[arcr 40 years" på den.

Iltt paraply som är gult och rött,
står Shell på det.

20 tusenlappar märkta tsengL
Dennis.

F'innes hos SÅK:s kassör,
tel 031-80 29 72.

Rolf Johonsson



Nyo miNT r Freetliilf
Hur mårnga har följt våra MiN?artiklar
och installerat MiNT hemma på sin da-
tor? Har du inte provat iin så tycker jag
att du skall göra ett försök. Går man he-
la vägen med sin installation får man ett
UNlX-liknande system på sin Atari-da-
tor och är alltså ett sätt att testa ett helt
nytt operativsystem på sin dator. Mitt
MiNT-htresse tog fart när jag skaffade
internet-konto i början på året. Vill man
kunna surfa grafiskt på sin Atari-dator
måste man gå (om-lvägen över MiNT.
Mer om detta i kommande numrner av
AtariMagasinet.

Mint iir ett helt fritt program där även
källkoderna är fria. Det äir tillåtet för
vem som helst att modifiera och åindra
koderna för MiNT och ens åindrade ver-
sion får också spridas under vissa förut-
sättningar. Ett antal prograrnmerare,
främst tyska sadana, ger regelbundet ut
"förbättringar" av den senaste MiNT-

versionen. Utgivningen av dessa modi-
fierade versioner har hittills koordine-
rats av Michael Hohmuth. Därför har
dessa versioner kallats MH-MiNT. Nyli-
gen tillkännagav han att han under en
låingre tid inte kan koordinera utgivning-
en längre. Han föreslog dåirfor att nya
MiNT-versioner i stället skulle kallas
FreeMiNT. Efter vissa diskussioner blev
detta namn accepterat.

Den första FreeMiNT-versionen släpptes
i mitten på juni och har versionsnum-
m.er 1.12.4. {Den sista versionen av MH-
MiNT benämndes 1.12h3.) Jag har kört
med FreeMiNT sedan den kom ut och
tycker att den fungerar bra, bättre iin
7.12h3 som hade en del egenheter som
jag inte trivdes med. Bland annat hoppa-
de min LED-panel (det där programmet
som visar tiden och diskaccess uppe i
högra hörnet av skärmen! omkring på
ett otrevligt sätt högst uppe på skärmen.

MiNT-net har också kommit i en ny
buggfixad version med numret 0-72-Kay
Roemers MiNT-net iir just nu enda sättet
för oss atarister att koppla upp oss mot
UNlX-system via SLIP och PPP.

Det finns också en brevlista (mailing
list) för MiNT-användare. Den fungerar
på samma sätt som listorna för logic-
users och cubase-users somjagbeskrev i
förra numret av AM. Vill man prenume-
rera och ta del av diskussioDerDa om
MiNT skriver man ett brev (e-mailf till
mint-request@atari.archive.umich.edu.

Man behöver inte formulera sig på något
visst sätt eftersom prenumerationerna
sköts av levande människor och irrte av
datorer. Brev tilI sjäIva listan stiills till
mint@atari.archive.umich.edu. I

Ulf Högberg

Eöteborg, Sxeden
2t!g?iu6

World Clock I,O
Har det någon gang håint dig att du väclct
en vän på andra sidan jorden bara för att
du glömde att tiden inte iir densamma diir
som i Sverige? Ar du st€indigt intresserad
av vad klockan iir på andra platser på
jorden?

165ningen heter World Clock 1,0.
Programmet kan köras som applikation
eller accessory och visar en viirldskarta i
ett fönster på skärmen. Hiir och var finns
markeriagar som m6u1 kan klieka på -

och vips kommer en ruta upp och visar
vad klockan är på platsen i fråga.
Naturligtvis kan man sjalv lägga till
platser på jorden som m^n tycker fattas.
3161d annat fa:rns varken Göteborg eller
Stockholm med så det fick jag lägga fril
sjäv. Skamligtl

World Clock 1,0 är programmerat av Dan
Wilga (Gribnifl som också giort det
viilkända NeoDesk och andra nyttiga
applikationer. Programmet är något så

udda som "chocolateware" vilket betyder
att man ska skicka choklad till Dan om
man §cker om och anväader
programmet. Kom bara ihåg att §la
chokladen vä så den inte smälter! I

I

Rolf Johonsson



PD-bibliolekel
bra modul. It Will: En låt giord av Felix.
Techno2: En massar olika mixar. 7 Up:
Borde heta McCall. Batman: Batman in-
trot i techno variant.

SAK MOD 02 MODAR Jumprun.
SO-tals pop. Monty. Disco. Salted P. Pop.
Sunremix. Hip-Hop Style.

SAK MOD 03 MODAR Harley D. Rock
W ZZ Top. AC/DC. Hård-rock. Ktulu.
Hårdrock. Illusion. Rock. Smoke. ,Smo-
ke on the Water'

SAK MOD 04 MODAR FogTime. Ham-
mer. Mc Hammer. Megamix. Bombbass.
"Bomb The Bass'

SAK MOD 05 MODAR Alphavil. Synht.
O. Synht. Lotus 3. Synt, §pJMJarre. Di-
gital. Synt. KOTO. Synht. Beatina. Synt.
Rev. Synt, typ l-M Jarre. Metalkni. ,,Me-
tal KDight'

SAK MOD 06 MODAR The Look. Rox-
ette. Phil 2.Pop. Erasure. Synt-pop. pets-
hop. Pet Shop Boys. Smotcrim. Michael
Jackson.

SAK MOD 07 MODAR Bennyhill. Ben-
ny HiIl. Axelf. Snuten i Hollwood. Ghos-
tie 2. Ghost Busters. AirwoU. Blueb. Blu-
es Brothers. Tbrminat. Tbrminator 2.

SAK MOD 08 MODAR Abacab. Soft-
rock. Ages61. Soft-rock. Albert. pop-
rock. Alchemy. Pop-rock. Alpha2. Soft-
pop. Almost. 50-tals-rock. Amegas. pop-
rock.

SAK MOD 09 MODAR Adamski. Geor-
ge Michaels Stay. Adore Em. Tecbno.
Airborne. Techno-pop. Aliens. Techno-
pop- Altair. Space-techno.

SAK MOD 10 MODAR Aliens 4. Alien-
mix. ALF.

SAK MOD 11 MODARAffair. Klassiskt.
Agony l.Jazzigpop. Agony in. Klassiskt.
dls6holic. Jazz. Agony 2. Soft-pop. Ago-
ny 3. Soft-pop. Alfsboog. Boggie.

SAK MOD 12 MODAR Afterglo. Soft-
p-op. Ag Tech. Techno. Alienbea. Hip
Hop-style. Alive. Klassisk-pop. Alterego.
Techno-pop Andromed. lbchno. Allfor-
no. Synht-pop.

SAK MOD 13 MODAR Aurora. Techno.
Alwayson. Pet Shop Boys. Anarchy 2.
Hårdrock. Anestesi. Techno.

SAKMOD 14 MODARTbmpest.

SAK MOD 15 MODAR Acoustic. Rock.
Actions. Hårdrock. Cool. Mix. Moon.
Soft-pop. Popcorn. Pop.

SAK MOD 16 MODAR 007. James
Bond. 1081 Spea. Rock. 10 Kleine. Te-
chno. 11-1. "Fantom of the Opera, 128
Beats. Rock. 12 Th-War. Techno.

SAK MOD 17 MODAR 1989. Disco.
1992. Techno-jazz. I Caress. Disco. 2.
Synht,typ JM Jarre.2 Extasy. Techno, typ
KOTO.

SAK MOD 18 MODAR 2010. Synt, typ
JM Jarre. Acid 1. Techao. Acid lazz Z.
Jazz. AcidAge. Techno. Adagio. Klassisk.

SAK 414 CALLIGRAPHER Detta är
en av de bästa ordbehandlarna som
finns till Atari. Superba utskrifter, DIP-
finesser, support för alla skrivare. Letar
du efter ett ordbehandlingsprogram som
har det d?ir lilla "extra,, så ska du ha det-
ta. Detta åir ingen demo utan freeware-
versionen av Calligrapher Light.

SAK 390 GDOS På denna disk ligger
Ataris eget installatiols- program för
GDOS plus lite fonter. Aven ett program
för att vissa fonterna.

SAK 415 ASSEMBLER Vill du liira dig
att programera i assembler? På deona
disk ligger T\rrbo Assembler plus många
exempel.

SAK 416 GRAFIK Speed of Light: ett
bildvisningsprogram som bl.a. klarar
JPEG-format plus en rad aadra funktio-
ner. 1.. MB, Falconkompatibelt. My
Draw: Ar ett mycket trevligt ritprogram
som arbetar med Gem-bilder, support
för dom flesta skrivarna, kan även im-
portera ASCII-text.

SAK 417 BIGCONVERT Ännu ett pro-
gram som klarar av att konvertera från
ett format till ett annat. Detta srcks kla-
ra dom flesta bildformat.

SAK 418 FILVÄLJARE. Freedom: En
ny filv?iljare för framtiden. Den är mo-
duluppbyggd. Fungerar på alla maskiner
och upplösningar även multitasking
m.m. BoxKite: ftterligare en alternativ
filväljare (klarar långa filnamnf .

SAK 419 ORD Q-Edit En helt suverän
editor som kan det mesta. Support för
SpeedoGDOS-fonter och de flesta skri-
varDa. Denna editorn är bland det bästa
hittils. Mycket lätt att använda. I(an an-
viinda GDOS för utskrift. Söker du en
bra editor så har du en här. Marcel: Ord-
behandlingsprogram som har det mesta.
Klarar RTF-format m.m.

SAK 420 NO LIMIT Ett flipperspel
som fungerar på alla datorer och alla
upplösningar även Falcon.

SAK 421 TWIST III Demo på en
mycket bra databas. Klarar bilder med
text m.m. Support för dom flesta skri-
varDa.

SAK 422 CHAGALL Demo på helt su-
veränt program när det gäller bilder.
Programmet iir moduluppbyggt. Med
detta program kan du göra i stort sett
allt du vill med bilder. 2 MB och helst en
Falcon eller STE. Fungerar på ST också.

SAK 423 DA:s VEKIOR Demo på ett
mycket bra vektorprogram som klarar
det mesta och lite till. 2 MB behövs,
fungerar på Falcon. Svensk distribution
och försäljning av Falcoo Pro Center tel
031-545526.

SAr( 424 HOLLYWOOD HUSTLER
Demo på ett nytt pokerspel till Atari.
Fullt digitaliserat färgspel. H:iftigt.
Svensk distribution och försäljning av
Sven Bornemark Musik tel 040-545454.

SAK 425 TWILIGHT En ny suverän
skärmsläckare till din Atari. TWilight är
helt moduluppbyggd vilket gör att det
kommer nya moduler hela tiden. T!vi-
light kan förutom spara din skåirm och
visa upp olika bilder, spela musik. Fung-
erar på alla maskiner, kräver hårddisk.
Svensk distribution och försäljning av
Sven Bornemark musik tel 040-545454-

PD från ST Compuler

Har du läst om eller köpt
ST Computers PD-disketter
någon gä.r:rg? Nu har du
möjlighet att via SAK PD få
tag på flera av dem.

En komplett lista kommer
att läggas på diskett (den är
ganska stor). Mera om
detta i nästa nummer {som
förresten utkommer i
början av augusti).



PD-bibliolekel
Vod ör Public Domoin?

I huvudsak är det program där författaren tillåter fri kopie-
ring utan aaspråk på pengar eller upphovsrätt. Men det
fians också andra former, som t ex Freeware, där författaren
äger upphovsrätten {dvs du får inte äadra eller sälja pro-
grammetf men ändå tillåter fri spridning. Shareware är det
mest vanliga i dessa dagar, och dess id6 är att man först
testar programmet i ett antal dagar, och sedan betalar om
man tänker fortsätta använda det.

Villkor

PD-program är gratis. Det vi tar betalt för är det urvalsarbe-
te vi gör, inköp av tomdisketter och PD från annat hå11, samt
distributionen. Tlots all eftersträvan går det inte att garante-
ra att alla disketter fungerar när de kommer hem till bestäl-
laren. Skulle någon diskett vara defekt så skicka in den. Du
får då en ny, fungerande, tillbaka. Får du problem med nå-
got program försöker vi naturligtuis hjälpa dig så långt det
går. Vi förbehåller oss rätten att ändra i.nehållet på dlsket-
ter eller helt dra in dem. Hittar du något program som inte
är PD på våra disketter, säg då till oss så tar vi bort det di-
rekt! -}Iar du gjort ett eget program som du vill dela med dig
av till andra Atarianvändare? Skicka det då till oss så spridei
vi det via PD-biblioteket.

Kotologdiskett

Disketten innehåller en komplett och aktuell förteckning
över PD-biblioteket. Denna kan du beställa från SAK genom
att betala 15 kronor till PD-postgirot, eller skicka frimärken.

Nyo priser

Priset för en diskett är 30 kronor för medlemmar och 40 kro-
nor för icke-medlemmar. HD-disketter [Falcon] kostar 40
respektive 50 kronor.

Hur du bestöller

lsftalning sker med Postens lnfoslalningskort till Svenska
Atariklubben, postgironummer 649 Zg 5+8. Skriv hela dis-
kettens narfil, t.ex. "SAK364 STOSSER 1,. Skriv även ditt
namo, medlemsnurnmer, telefonnr och adress - TYDLIG!,
tack.

leveronstid

På grund av att vi samordnar våra utskick ka:r det ta upp till
två veckor innan disketterna kommer fram till dig. Vi ber
dig ha överseende med detta.

Nya Falcon-disketter

FDEMO 009 OBNOXIOUS Obnodous
från Inter Dwelopment. Det kanske bäs-
ta Falcon-demot hittills med bland annat
en omtalad Wolfenstein 3D-sekvens
med brinnaude väggar. Fungerar tyvärr
endastpå RGB-monitorlfV. Disk t äv Z.

FDEMO 010 OBNOXIOUS Obnoxious
från Inter Development. Disk Z av 2.Brä-
da behövs-

FSPEL 011 MOON SPEEDER Fullt
spelbart demo av ett franskt racer-spel
som utspeL,as på månen. Man kan testa
åtta olika fordon på övningsbanan. Sp4
ljrrd-

FSPEL 012 COLUMS Fransk Falcon-
konvertering av Segas tetris- kLon. Myck-
et snygg fullskärmsgrafik och bra musik
och ludeffekter

Ovriga nya disketter

DEMO 11 GAIEWAY TO HEXEN-
IÄND Gateway to Hexenland lvar i da-
torn ligger det?|. 11 skärmar i alla fall
med det ena och det tredje.

DEMO 12 PREDATOR DIGI
Predator Digi Demo. Denna disk har ett
ovanlig sätt att visa bilder på sk?irmen.
Disken innehåller många olika effekter
med touch av animation.

DEMO 13 HOBBY ONE MEGA
Hobby One Mega Demo. Håir finns 10

skärmar med en snygg huvudmeny. En
av skärmarna fungerar enbart på STE.

DEMO 14 ELEKTRA RESET
Elektra Reset Demo. Intro skärmen
fungerar inte på STE men tryck reset iaf
för att fortsätta.

DEMO 15 TRANSBEAUCE
Tlansbeauce Demo disk 1. Denna demo
innehåller två intro skärmar med en se-
parat main menu. Sju sscken subdemos
+ en separat reset demo

DEMO 16 TRANSBEAUCE
Tlansbeauce Demo disk 2. Visar resulta-
tet av ett demo party som hölls i Frank-
rike för några år sen.

DEMO 17 OVERDRME Overdrive
Demo. Tnnehåller en färgsprakande in-
ledning med sprites och 16 subdemos.

DEMO 18 DIGITAL JUSTICE
Digital Justice. Musical intro som sen
går över i ett färgsprakande intermesso
följt av en del subdemos.

DEMO 19 VIC DEMO 3 Vic Demo 3.
Dessa demos är skrivna i STOS tilt 100%
och visar att STOS är kapabel till att till-
verka demos med.

DEMO 20 AVENGES Avenges Demo.
Tolv synliga skärmar med några gömda
som du själv får leta fram.

DEMO 21 PEEKS & POKES
Peeks & Pokes 2. En serie GROOVIE
skärmar med mycket fräck musik. Håll
tillgodo.

DEMO 22 PEEKS & POKES Peeks &
Pokes 3. Ännu mera av ovanstående in-
termezzou.

DEMO 23 CHAOS Chaos Demo. Den-
na demo fick mycket bra kritik i ST Re-
view. Rekomenderas av dessa.

DEMO 24 THE WILD BOYS - DIGI
SYNTH The Wild Boys - Digi Synth. En
musikdemo av mycket hög kvalisort.
Slår t.o.m. Amigan på fingrarna.

DEMO 25 JSD - PLAYTNG WrTH
KNIFES JSD - Playiog with Knifes.
Drick en 37a Vodka, släck ljuset, kör
denna demon och njut av livet.

DEMO 26 CROSSBONES Crossbo-
nes. En udda kollektion av skärmar.

DEMO ZT SMILE Smile. Nånting för
alla Aciddiggare att suga på.

DEMO 28 THUNDERBIRDS Thun-
derbirds disk 1. En multidemo med 17
skärmar.

DEMO 29 THUNDERBIRDS Thun-
derbirds disk 2.

SAK MOD 01 MODAR Neverend: Te-
chno varianten av Never Barling Story.
Techno: Som det låter. Complica: Kanon

OBS! Vi hqr inte New Ag" PD i loger löngre.
Visso bestöller fortforonde men det ör inte mojligt.
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JAGUAREH XU UI{DER
2ooo KRoxoR. Ivex rYl
sPELPRrsen pÅ sPEL TILL
JAGUAREX. IISSA II{TE
sorrARERBJUDAxoe pÅ
slD 3.

Som ni alla rnärkt så har Jaguar CDn Uivit
löreenad. Den komm€r hte eläppae förrän
i augusti/septernber. Anlechingen till
löreenhgen är att Atari vill finputoa sina
CD-spel. Spelen som komrner lölia med
CDn är Blrc Ughtnhg och Vid Grid
Deeautom som en extra bonue kornlner
Tempeet 2OOO The Official Soundtrack
medlö,Ia. Prieet är dock detsamma som
innan 1995:-. Om man lörskottsbetahr en
Jaguar-CD är prbet endast 1795:- och då
tiuder vi även på frakten. Vill ni göra en
lörskottshbetahing så sätter ril '1795:- på
pootgiro 46,2 22 22-O *h anger ert narm
och er adregs samt att det gäller en
f örskottshb€tahh g lör en Ja guar-CD.

E3-Mäqsan i LA
I mitten på nsj gick E3-nHesan av stapeh
i Los Angeles, årets viktigaste
branschmässa hom dator- och
tv-spebbranschen. Atari vbade upp över
trettb spel i sh rnonter som var en av de
mest välbestikta rnontrarna. lman E3
tahdes det om en stor överraoknhg från
Atarb sida. överraskr*ngen vbade sig
vara en fmgerande virtml realityiiälm till
Jaryaren. Den bbv lrte oväntat en
mycket Btor succö hos ala besökare. Alla
Bom testade den var eniga om dess frögn
kvalt6. Hiälmen, eom skal sliippas till jul,

komrner att lanserae med två epel. Zone
Hunter och Missile Command 3D är de
Mda spelens narm. Båda två vbadee pä
mäs8an. Bland de andra heta tilbefiiiren
som vbades upp var Lapcat nog den
mest efterlängrtade, denna nya Jagrar
joypad är vad väldigt rnånga har tinekat
sig. Den ser ut Bom de gnrnla
Jaguar-joypaden men rned den skillnaden
att det är sex knappar btället lii tre
mder den högra tummen, en riktig beat
em'up joypad alteå. Ett av de lörsta

spebn aom komrner stöda den är det
elterli{ngtade Fight For LiIe. LepCat
joymd komnpr dyka upp i tribt. En aman
trevlig produkt som också kommer itrbt
är Team Tap. Team Tap är en adapter
som Eter upp till fyra spelare speh med i
ett och &amrrn spel. Det lörsta spelet
som konrner utnytta Team Tap är White
lr,len Can't ..hrnrp. Även iarkadeuccön NBA
Jam Toumarneot Eclition konrner det vara
nt ligt lör upp till fyra spelare att spela
samticlgt på en Jaguar. Priset på Team
Tap konrner lisga på ca 2OO-3OO krqpr.
(Eventuelft komrnsr Team Tap medftl[a
White ilen C;an't Jump.)

HETA RYKTEN
Lhder våren har det cirkulerat rykten som
tydde på att Electronbs Arte hade skrivit
på tör att utveckla spel til Jagnr
CD-ROM. lngen ollbbl hformatkrn har
ännu eläppts, men varken Atari elbr
Electronbs Arts förnekar dossa rykten.
På ECTS-miiBsan i London verkade det
vara helt klart nrellan de bägge parterna
rnen pga CD-drivel(isenhgen har deras
eamarbote skjutite upp. lLoo Angsbs
under E3-nEaaan nu i rnaj sade käIor
ircm Electror*e Arta organbation att de
skdb Enna över ett antal titlar eom Atari
ska konvertera titr Jagmr CDn. TrolQen
konmr detta bI ollbbllt isoptenber,
efter det att Jaguar CDn eläppts. tle tithr
som är aktrclh lör konverterhg är
3DO-spebn Th€ 1.ls€d For Speed. Fifa
Soccsr och Whg Commander ll.
The Noed For Speed är ett bibpel med
myrcket enygg gralik Fifa Soccer är utan
tvekan det rclignste och snyggnste
fotbolbspsbt på marknaden. Whg
Commander lX är forteättnhgen på Chrb
Floberts kritikerroeede rymdotride-
sirTxJlator som nu också är en interaktiv
film rned kända skåderspelare som Mark
llarnaf ( Luke Skywalker ) och Malcolm
ircDo!flet.
Ett amåt htressant rykte är att Atari
lörhandar rned LucasArts om en
konverterhg av Dark Forcea etl Star
Wars-epel med samrna spelsätt som i

Doom och AvP Om Dark Forces konrner
konverterae till Jaguar-CDn beror på om
Atari t1rcker det är värt att betah den
stora sunrna pengnr LrcasArts kräver lör
att spolet skåt lå konverteras.

JAGUAR DEMOBAND
Verefurn 2 av dernobandet komrner inte
dyka upp lörrän tidlgnst i sbtet aY
sommaron på grund av bland annat
CD-ROM föraer*ngen. Men det komrner
att innehålh nya titlar sorn Rayman och
Llltra Vortex. Deesutom komrner de företa
CD-spelen som t.ex. BUe Ughtnhg linnas
rned på bandet. Version I lhns ännu att
bestiilh lör rhgn 50 kronor ptue porto
och postförskott. Alla som ktipt version 1

konrner att kmna få vereion 2 kopierat til
Bitt gnrnh band utan kostnad bortsett lrån
portokoetnaden.

NY TIDNING.
The Jaguar'a Edgp heter den lörsta
tidnhgen som bara kommer att handla om
Jaguaren. I slutet av juli komrner första
numiet ut i uSA. Ti<lningen kommer ut 6
gånger per år. I redaktionen kornrner ingå
bbnd annet Travb Guy, känd Atariprofil
och utgivare av Atari Explcrer Online
nEO). DISKI kommer att såila både liisa
nurrner av tidnhgen Bamt komdetta
prenunyneralitxnr. Tyvärr har vi ännu inte
fått priaema Iör detta.

HYR EN JAGUAR
Nu kan tu äntligen testa h€mma hur det
känns att sp€h på en riktig Jagnr.
Jaguaren fims nu närnligen att hyra i olika
videobutiker över hela Sverige. När detta
skrivs skall någonstans melan 50 och lOO
videobutiker lått Jagrnrer lör uthyming.
Tyrärr har vi på DISK1 ämu inte |ått en
frlbtiincfu Ista över vilka videobutiker
som hyr ut Jagmrer. Vi hoppas ktnna ha
rned en lbta iiver detta i näBta Jagnr
Nytt. Skufe det visa sig att ctlr favorit-
videöbutik inte tesit in Jaguaren ltlnar det
{eig altid ett tiata. tänk på dot. En
hyres-Ja$ar är laktiskt hte bara bra lör
de som inte har en egen Jaguar. utan även
bra tiir er aom redan har en Jaguar. Nu
kan dtr äntlilen hyra en extra Ja$Er och
testå på hur det känne att speh til
exempel DOOtvl inätverk. Vi på DSK1 kan
garantera att DOOi, I nätverk är ett
verkligrt hii&rlir.
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KATTLÄDOR!
För dig som vil hs rned clig din Jaguar när
dr är ute och res€r eler bara behöver
något att ltirvara Jaguaren iaå linna det
nu en riktig transportväska lör Jaguarer.
Jaguarväskan är den olfbielh väskan
som använd8 av Jaguar-uthyrare i t§A.
Den är gjord av höglcvaftets Mrdflast
och inredd med forrnskuren skumplast. På
uteidan fhna Jaguar-krgon instansad så
att du skall veta vad som fhns i. Denna
kanonväska koetan endast 695:-. En
annan 'kattlåda'som nu lfoins i hger är
CATBOX Detta är en extra tillsats till din
Jaguar. Med denna får dtr separata
stereoutgångar, standard S-VHS utgång.
2st htHursuttag. cornpoetite-video
utgång, modenkontakt och två olika
sorter av nätverksutgångar. De två olika
nätverksutgrångama är dele för den
vanliga nollrnodemskopdhgen (2st
Jaguarer inätverk) och dels
CATtIET-utgAngEma. Kopplar man ilrop
Jaguarer vh CATNET kan man ha upp till
8st Jaguarer i ett nätverk Prbet på en
CATBOX ligger för tilllället på 695:-.

NYA SPEL TILL JAGUAREN
Fijliande titlar har kommit in sedan det
förra numret av JAGUAR NYTT

DOUBLE DRAGON V
Här är del 5 i sagnn om brödema Billy och
Jimmy Lee. Ett fighthg-spel rned gralik
som en tecknad serb. Massor av fakta
om varie spelares specialiteter.
1-2 Spelare
Bam 6+
649:-
SOMMAREXTRA 599:-

HOVER STRIKE
Eletta spebt kalades tidignre Battbzone
2OOO. Men eltersom spelet awek från
Battlezoneg idö bytte Atari narm på
spebt. Hover Strike är spelet för dig sorn
gillade Cyberrnorph. Fast nu är graliken
inte polygonbaserad utan oerhört
upphottad med snygg texture rnapprng på
alh förernål. Kanonspel ftir två spelare. då
en styr lordonet rnedan den andra sköter
vapensystemet.
1-2 Spelare
Bam 6+
649:-
SOMMAREXTRA 599:-

PINBALL FANTASIES
Flbperkhssikem från Amign är nu ännu
tlättre på Jaguaren! Tävh nnt heh gänget
om vem som är bäst på flipper. Det finns
lyra olika flirper-banor att välia på i detta
toppenspel.
l-8 Spelare
Bam 6+
649:-

SUPER BURNOUT
Här är spelet lör dig som gillar
rnotorcyklar och ful fart. Stlper Bumout är
så snabbt att rnan nästan kan kärna
dolten av brännt grmmi. lJtmana cln bästa
kompre på en fartlyld duell i splitscreen.
l-2 Spehre.
Bam 8+
649:-

THEI"IE PARK
Br.dlfrogs strategiklassiker där du skal
sköta ett ntiesfält komrner roa clig i

åratal! Skapa dtt eget Liseberg eller
varför hte ett eget Dbneyruorld
l Spelare
Bam 6+
569:-

KOMMER SNART
TILL DIN JAGUAR

AIR CARS
Spel nummer två som kan spelas i

nätverk. Denna simuletor kommer du att
vilia speh om och om igen!
t-2 Spehre
Bam 6+
Prtr EJ SATT.

FLASHBACK
PC-khssikem komnpr nu till Jaguanens
64-tlitars värld. Bara den fantastbka
aninntbnen på figurerna gtir Flashback
värt att ägss!
l Spehre
Bam 6+
649:-

RAYMAN
SkaI du bara ktipa ett plattformspel ihela
dtt liv så är detta titeln dr har letat efter.
Flar du aldrig veht köpa ett phttfornspel
så kommer ctu att byta åsikt när du sett
detta! Gkirn Sonb, Marb och Donkey
Kong Detta spel komnnratt bli
plattfonnspelens nya konung. Du måste
se animationema lör att fatta hur bra
detta spel egentligen är1! OBS!! OBS!!
Boka i god tid då detta är det mest
eltersökta sedan AIen vs Predator!
l Spelare
Bam 6+
Prb 699:-

ULTRA VORTEX/K
Atta tappra kämpar har eamlats i
tmderiorden för att utkämpa den sttirsta
striden någonsh. Detta är beat'em up
spebt alh har väntat på! utan att tveka
vågar vi på DISK1 utnärnna det ti[ det
ttästa fighthgspelet f(r konsoll!
1-2 Spehre
AHeregnäns EJ SATT
699:-

BESöK VÅN AUTX
söona vÄcEN 2,+

GöTEBORG
TEL O3l-18O t/+O

WHITE MEN GAN'T JUMP
Detta är epelat för festerna. Med upp tifl
fya mänekliga epelare samtidgrt ifull
texturs mapplrg Hir det här ett riktig[
htlidarspel tör er som gillar basket. ! detta
epel hittar du nämligen streetbasket när
det är som bäst!
1-4 Spehre
Bam 6+
Pris EJ SATT

KOMMANDE SPEL
tlen här lbtan inneMller prelninära
däp@tum fön Jaguarspel Mde på
cartridgp och CD. Lbtan komrner direkt
från Atari uSA.

Ultra Vortexlkt-71951
(cart,beat'em'up)

Flashback (7195)
(cartarkad/äventyr)

White Men Can't Jump (7/95)
(cart,sport)

Fight For Life (7/95)
(cart,beat'em'up)

Rayman (8/95)
(cart,phttform)

Air Cars (8/95)
(cartsimulator)

Soccer Kid (8/95)
(cart,phttform)

Power Drive Rally (8/95)
(cart,rnotor)

Blue Lightning (8/95)
(CDactbn)

Creature Shock (8/95)
(CDactbn)

Myst (8/95)
(CDåventyr)

Vid Grid (8/95)
(CDpttsseumlJ3ik)

Dragon's Lair (8/95)
(CDactkrn)

Flip-Out (8/95)
(cart.pussel)

Demolition Man (9/95)
(CDactkrn)

Highlander (9/95)
(CDsctkrn/äventyr)

Space Ace (9/95)

ALI-A PR]SER ÄR
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Rdner Pinball(9/95)
(cart,llipper)

Pitfall(9/95)
(cart,dattlorm)

Arena Football(9/95)
tcartsport)

Barkeley Basketball (9/95)
(cart.sport)

Phase Zero (9/95)
(cart,simdator)

Super X (9/95)
(carl,sport)

Space War (9/95)
(cart,simuhtor)

Max Force (9/95)
(cartactbn)

Baldies (9/95)
(CDpussel)

Battlemorph (9/95)
(CDsimulator)

Freelancer 2120 (9/95)
(CDäventyr)

Robinson's Requiem (9/95)
(CDaction)

SoulStar (g/95)
(CDåction)

Defender 20OO (9/95)
(cart,shoot em'up)

Starlight Bowl-A-Rama (9/95)
(CDsimuhtor)

Hover Strike CD (1Ol95)
(CDsimuhtor)

Thea Realm Fighters (1Ol95)
(CD,beat em'up)

Super Kart (1O/95)
(?,motor)

DactylJoust (1Ol95)
(cartåctbn)

Deathwatch (10/95)
(cartaction)

Attack of the Mutant Penguins
(10/95)
(CD/cartaction)

Brett Hull Hockey (10/95)
(CD/cart,sport)

Commando (10/95)
(CDaction)

Dl
rI
.\
\ 3 il

PrimalRage (1O/95)
(Cobeat em'up)

Rise of the Robots (10/95)
(CD,beet em'up)

Battlesphere (11/95)
(cartåctbn)

FI Racer (11/95)
(CD.motorl

Highlander lll(11/95)
(CDaction/äventyr)

Varuna's Forces (11/95)
(Cqacti(m/äventyr)

Wayne Gretzky Hockey (11/95)
(CDsport)

Black lce/White Noise (12195)
(CD.action/äventyr)

kon Soldier ll(12195)
(GDsimrhtor)

Magic Carpet (12195)
(CD.actkrn)

NBA Jam TE (12195)
(?sport)

Dune Racer (1/96)
(CDmolor)

konman/Exoman (1/96)
(GDaction)

Alien vs. Predator The CD (2/96)
(CD,action/äventyr)

Mindripper [2196)
(Cqäventyr)

Batman Forever (3/96)
(CD,action)

Dante (3/96)
(CDaction)

Frank Thomas Big Hurt Baseball
(3/96)
(?,sport)

MortalKombat 3 (3/96)
(CD.beat em'up)

BESöK V/rn AUTX
söonn VÄGEN 24
GöTEBORG
TEL O3r-180 lro

SOMMARERBJUDANDE
Missa hte våra lågs somrnarpriser på
Jaguaren och spel till dema.

SPECIALPRISER PA SPEL
TEMPEST 2OOO

499:-
BRUTAL SPORTS FOOTBALL

499:-
SENSIBLE SOCCER

499:-

(OVANSTÅENDE SPELERBJUDANDE
GÄLLER ENDAST SÅ LÅNGT LAGRET
RÄCKER)

JAGUAR SPEL
GRUPP 1

CRESCENT GALAXY
DINO DUDES
RAIDEN

399:-

GRUPP 2
CHEKERED FLAG
DRAGONf,HE BRL,CE LEE
STORY

469:-

GRUPP 3
BUBSY THE BOBCAT
CANNON FODDER
IRON SOLDIER
KASUMININJA
SYNDICATE
THEI.,E PARK
WOLFENSTEIN 3D
zooL2

569:-

ALLA PRISER )(R
NKLUSIVE MOIIS
OCH EXKJ-USIVE
FRAKT
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ETT av följande spel:
RAIDEN

CRESENT GALAXY
DINO DUDES

DRAGON: THE BRUCE LEE
r STORY
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PORTO BETALT

GöTEBoRGS

PGSTREGION

410 757 900

GRUPP 4
CLUB DRIVE
DOUBLE DRAGON s-RE^
HOVER STRKE-NE^
PINBALL FANTASIES
SUPER BURNOUT
TEMPEST 2OOO
VAL D1SERE SKIING

649:-

GRUPP 5
ALIEN VS. PREDATOR
BRUTAL SPORTS FOOTBALL
DOOM
SENSIBLE SOCCER
TROY AIKMAN NFL

699:-

JAGUART!LLBEHöR

CD-ROM€PELARE I gg5:-
nlrcuan-e5l

SCARTKABEL 199:-

S-VHS KABEL 229:-

CONTROLISR 299:-
(Joypdl

JOYPADKABEL gg:-
(tam5r)

SI.[,ER PRO-STICK TURBO 1295:-
(ARKADI«ONTFOLLEN'CT)

CATBOX 695:-

NÄTVERKSKABEL 12o:-
(ru ceraoxr

MONITORADAPTER 159:-
(crraox-errn rorroRl

JAGUARKEPS 199:-

JAGUARMI,JGG 119:-
IUAGEEYES)

NYOGLRING 35:-
0{lrr-Hdoerrml

JAGUARTRöJA 299:.
0.*gml

TEMPEST 2OOO SOI'NDTRACT( I39-
rcD n d TELPESTf,tdCn)

D .\\ 3 il

NYTT LYNXSPEL
LJnder den senaate tiden har det hte dykt
upp 8å rånga nya §nxspel. lvbn ett nytt
har det kormit nu ivår. Krazy Ace
Mhiture Gol[ ett riktigfi toppepelivilket
man spclar r*rigdf. Lbp til lyra spehre
kan deltaga. Pdeet är 390 kronor

LYNX-PRISER
LYNX SPELKONSOLL 695r
IT(L I SPEL

VÄSKA FöR LYNX 129:-

BATTEH-PACK 129:-
FöRD-BATTERER

CGARETTÄNDAR-ADAPTER 179:-

NÄTADAPTER I89:-

COMLYNX-KABEL 99:-
IK(»PLA HC UPP TLL 8ST LY}IXAR)

LYNX-SPEL
PRISGRUPP 1

BASKETBRAWL
ELL & TEDS EXCELLENT ADV
BLOCKOUT
CASINO
CI{ECKERED FI.AG
CI{PS CHALLENGE
ELECTBOCOP
GATES OF ZEM)OCON
GAI,iITLET 3
HARD DRIVK{'
HYDRA
tslrDo
JOIJS!T
KLAX
KII\IG FOOD
MS PAC MAN
NNJA GAIDEN
PACI.AT*)
PNBALL JAi'
Qrx
RAtt PAGE
RAT'PART
ROADBLASTERS
BOBOSCITIASH
ROBOTROT.I
RYGAR
S.TUN. RI,Jt,lhIER

S}IAT{GHAI
SIJPER SI(WEEK
TOURNAMENT CYBERBALL
WORLD CIÅSS SOCCER
)GI.IOPHOBE
XYBOTS
ZARLOUR MERCEMRY

199:-

PRISGRUPP 2
APB.
BATMAN RETURNS
BLI,.E UGHTI{NG
CAUFOBNA GAMES
DilO OLYMPIGS
DRTY LARRY
DRACt.[.A
GORDO 106
}IOCKEY
MAUBU BEACH
VOLLEYBALL
NFL FOOTBALL
PAPERBOY
PIT FIGHTER
POWER FACTOR
SCRAPYARD DOG
SHADOW OF TI-IE BEAST
SLffE WORLD
STEEL TALONS
SWTCHBLADE 2
TOKI
TTJBBO SUB
I,'LTIMATE CHESS CALLENGE
VIKhIG CHILD

299:-

PRISGRUPP 3
BASEBALL I-EROES
BATTLEWHEELS
BI,'BBLE TROI,'BLE
CRYSTAL MINES 2
DESERT STRKE
DOTJBLE DRAGON
EI.HOPEAN SOCCER CTIALLENGE
GOLF C}IALLENGER
Jh,IMY COI{NORS TENNIS
KRAZY ACE MINIGOLF
LEMMINGS
hII}IJA GAIDEN 3
SI,PER OFF ROAD
WARBIRDS
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Arkus IrO demo
Speedo-fonter är mycket välkonstruera-
de men har en allvarlig nackdel som viil
alla som jobbat med dem kiinner till och
kanske någon gång klagat över. Det jag
tänker på är benåimningen av dem. Om
man på en diskett har en font med fil-
namnet BX000985.SPD så är det inte så
lätt att ur detta kunna §da vilken font
det handlar om. Här kommer det nya
tyska programmet Arkus från Pergamon

software in. Går man in under menyn
Fonts och klickar på valet unbenutzte
Fonts (ej installerade fonter| får man
fram en filväljare. Väljer man sedan A:
får man upp en lista över fonterna på
disketten i ett separat fönster. Niir man
sedan dubbelklickar på den font man är
intresserad av får man upp ett nytt föns-
ter med information. Det visar sig att
fonten med det kryptiska siffernamnet i

sjåilva verket heter Wedding Text, finns
inom stilgruppen Regular och tillhör
klassen Roman.

Även för de fonter som redan finns in-
stallerade i ens system (under NVDI 3
eller Speedo-GDOSI erbjuder Arkus en
hel del hjälp. Till att börja med kan man
få upp en lista över alla sina installerade
fonter. Detta är inte bara en lista utan
men ser även hur fonterna ser ut gra-
fiskt. Sedan kan man dessutom få upp
en ASCII-tabell över varje font. Man be-
höver alltså inte läingre gå in i en ordbe-
handlare typ Papyrus för att få reda på
hur en font ser ut och vilka tecken den
innehåller.

Arkus åir skrivet fräimst med tanke på
NVDI3 och erbjuder därför möjligheten
att åindra de olika cache-insällningarna
som finns. Programmet iir gjort av
Christian Lehmann och är shareware.
Programmet kostar 33 mark att registre-
ra om man skickar betalningen som eur-
ocheck. All dokumentation åir på tyska
men detta behöver inte avskräcka någon
eftersom programmet iir mycket lättan-
viint och egentligen förklarar sig sjZilvt.
Arkus 1,00 kommer att ligga med på tid-
ningsdisketten för nästa nummer av
AM.I

Ulf Högberg

" lÄilkus
Uerslon !1,00
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Kodcr med E§§-Code 614

När man vill kunna skicka filer mellan
datorer och plattformar som inte stöder
bin2irformat (dvs häler filer i samma
skick efter som före överföringen) kan
det vara id6 att koda filen. Koda är inte
detsamma som att kryptera. Vid kod-
ning blir bin?irfitrer till rena .A§CII-filer
istället, som kan läsas av alla datorer.
ESS-Code hjiilper till vid kodning/dekod-
ning av filer rned standarderna UU
[Unix2Unixl, BTOA, SHIP och MIME.
Aven delning av filer med RAW split
stöds.

Vid ftsdning blir filerna alltid större iin
ursprungsfilen. Vad som skiljer de olika
standarderua åt åir snabbhet och felkor-
rigering samt automatisk/manuell ihop-
sättning. När man kodar till exempel UU
kan man göra flera små fiIer som sedan
måste länkas ihop vid dekodningen. UU-
kodning är vanligast i e-mail och övrig
miljö men MIME är på stark fram-
marsch eftersom den är både snabb och
gör filerna lite mindre än UU. MIME
stöds också av i stort sett alla datorplatt-
formar.

D Include Paths
il Spectfu Sesnents
I Eenerate Table

D Confirn Ternilation
I Conlirn 0uerlrites
I Progress Displags
n UilIå Line lernination
n T0S f.1 File Selectot
I fiutoSav,e Sptions
D §elect largetil Tarset <- Envlron{rent
EI 0uick Find

! Use Fast SIIIP Encodtng

fga.cei-l

Programmeraren ,nser att ESS-Code
har flera fördelar, bland annat snabbhe-
ten (upp till 46970 snabbare än andra
program!, utseendet (helt i GEM, stöder
ikonifiering under MultiTOS etc.! samt
hjälp i smart ST-Guide-format. Man kan
köra ESS-Code som TOS-program och
utnyttja kommandoraden för snabbare
arbeten.

ESS-Code iir Shareware ($15! och pro-
grammerat av Michel Forget (mfor-
get@worldgate.com!. Finns på BBS:er
och ftp-sites. Hamnar förr eller senare i
SAK PD eller på tidningsdiskett. I

-

R.olf Johansson



Missade da att Röpa
t-shirten?

Elå till nu!

Medlemrnar 60:-
Andra 70:-

Bet4a rätt surnma till postgro 49175 44 - l, lslalningsmottagare sAK. skriv tydtigt
ditt nama, adress och medlemsnr. Ange önskad storlek (U, l, Xf,l. Vi kan inte -

garantera att du far storleken du önskar eftersom vissa kan ta slut. T-shirten skickas
tilt dig omgående efter att vi fått beställningen. Färg askgrå med fitgtryck på

framsida och svartvitt oå baksida.


